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Jogász-egylet Debrecenben.
5 magyar jogász-egylet látogatása.

Sokszor fölvetett tervet valósit 
meg Márk Endre, az ügyvédi ka­
mara most újból megválasztott 
népszerű elnöke. Jogász-egyletet 
óhajt létrehozni, mely a jogi pá­
lyákon működő férfiakat tudomá­
nyos egyesület keretében közelebb 
hozná egymáshoz. A bírák, ügy­
védek és közigazgatási tisztvise­
lők a hivatalos érintkezésen túl 
alig találkoznak, már pedig ter­
mészetes, hogy a hasonló pályá­
kon működők között igen fontos 
és társadalmilag messze kiható 
a kölcsönös harmónia. Budapesten 
s a vidék nagyobb városaiban 
(Arad, Pozsony, Kassa, Temesvár) 
mindenütt áldásosán és tevékenyen 
működnek a jogász-egyletek.

a „Magyar Jogász-egylet“, 
melynek vezetőségében az ország 
legelső jogászai foglalnak helyet, 
programmjába vette a vidéki jo­
gász-egyletek megalakítását s kész 
Örömmel tart vándorgyűlést oly 
vidéki városokban, hol jogász- 
egylet van alakulóban. A jogász- 
egylet elnöksége, élén Nagy Fe­
renc volt igazságügyi államtitkár­
ral, már kilátásba is helyezte le- 
jövetelót a debreceni jogász-egylet 
alakuló gyűlésére.

A debreceni jogász-egyletet 
paegalakitandó, a városi és megyei 
közélet vezető férfiai felhívást bo­
csátottak ki, melyben meghívják 
a város jogászi társadalmát de­
cember hó 23-án, d. u. 4 órakor, 
a városháza nagytermében tar­
tandó ülésre. A felhívást Doma- 
hidy Elemér főispán, Porubszky 
Jenő kir. táblai elnök, Márk Endre 
kamarai elnök, Kovács József 
polgármester, Kovács Gyula al­
ispán, Kulin Imre törvényszéki 
elnök, dr. Magoss György, dr. 
Czeglédy Mihály és közéletünk 
még számos kitűnősége irta alá.

A tervbe vett egyesület iránt 
már is nagy az érdeklődés, külö­
nösen az ügyvédek körében, kik 
örömmel üdvözlik e mozgalmat, 
mely a kamarai kereteken túl uj 
tevékenységre nyújt teret. A gyű­
lésen, melynek tárgya a Magyar 
Jogászegylet meghívása s egy 
debreceni jogász-egylet alakítása, 
szívesen látunk minden jogász- 
embert.

fiz indemnitást elfogadták.
A képviselőház ülése.

1910. december 13-án.
Berzeviczy Albert elnök a képviselő- 

ház mai ülését negyedtizenegy órakor 
nyitja me?. A múlt ülés jegyzőkönyvének

felolvasása és hitelesítése után az elnök 
Lipcsey Ádám képviselő elhalálozását je­
lenti be. Szép szavukban emlékezik meg az 
elhunyt érdemeiről s indítványára a Ház 
jegyzőkönyvben ad kifejezést részvétének. 
Több elnöki előterjesztés után az indemni- 
tási törvényjavaslat részletes tárgyalása 
következik. Az első szakaszhoz több fel­
szólaló nincs s igy az elnök Polónyi Gézá­
nak adja meg a szót elleninditványának, 
illetve határozati javaslatának mégbkolá- 
sára. Polónyi kéri az elnököt, világosítsa 
fel az iránt, vájjon kitérhet-e a részletes 
tárgyalás során a pénzügyi kormányzat 
bírálására.

Berzeviczy elnök nyomban szolgál 
felvilágosítással és kijelenti, hogy az in- 
demniti tárgyalásánál szokás a kormány 
ténykedésére kiterjeszkedni és az általános 
vita során a pártok álláspontjait indokolni. 
A részletes tárgyalásnál azonban más el­
járás van. Szokás a címnél az általános 
vita során elhangzott kijelentésékhez re­
flexiókat fűzni, a részletes tárgyalás során 
azonban oly általános és széles mederben 
folyó felszólalás, mint az általános vitánál, 
nem felel meg a házszabályok által előirt 
tárgyalási menetnek.

Polónyi Géza köszönettel veszi tudo­
másul az elnök kijelentését. Benyújtott 
elleninditványának csak egyik részét kí­
vánja megindokolni. Az 19Íl-ik évre szóló 
költségvetés tárgyalásának napirendre tű­
zése előtt felkéri a pénzügyminisztert, hogy 
az 560 milliós járadék kibocsátására kaoott 
meghata1 mazásának végrehajtásáról saz en­
nek kapcsán tett hitelműveletre vonatkozó­
lag világosítsa fel a képviselőházat és te­
gyen jelentést az átvevő pénzcsoporttal 
megkötött megállapodásnak teltételeit tar­
talmazó okiratokról. Az állam üzleti titkai 
nem képezhetnek államtitkot s ha a pénz­
ügyminiszter erre vonatkozó jelentését meg-

Elismert legszebb nyakkendők Feketénél
Kacérság és sikk.

A nők titka.
— Jól tudom, hogy vagy negyed óra 

óta valami nagyon elfoglalja önt, asszonyom. 
En tudom azt is, hogy mi. Kirakatot keres, 
nagy kirakatot, a melyben tetőtől-talpig 
meglássa magát ...

1 Ön nem képes néhány lépést gyalo­
golni ; nem tud megmaradni néhány percig 
a kocsijában, de még a szobájában sem tud 
keresztülmenni, hogy pillantást ne vessen 
a tükörbe. És ilyen futó pillantás ele­
gendő arra, hogy igazgasson a ruháján, a 
kalapján, a fátyolén. Mely titokzatos su­
gallat ösztönzi arra, hogy végig törüljön 
arcán éppen abban a pillanatban, a mikor 
az fényesedni kezd ? Hogyan tudja meg­
érezni, hogy a ruháján kinyílt a gomb? S 
mindemellett a legnagyobb csoda, hogy 
egyáltalán nem látszik törődni semmivel. 
Társalgás közben csupa fül, pedig érzi, 
hogy a hogy leült, a szoknya nem vet 
elég festői ráncot s csak ildomosán várja 
a kedvező pillanatot, a melyben igazít­
hasson rajta.

Hála Istennek, kirakat elé érkeztünk. 
Nos. igen, rendben van minden, még ccak

egyetlen hajfürtje sem rakoncátlankodik. 
Ám azt vallja meg asszonyom, hogy nagyon 
sokat tanulmányozta ezeket a mozdulato­
kat. Különben, hogy volna lehetséges, ho&y 
úgy ül a karosszékben, a mikor társalog; 
úgy tud hátra dőlni a színházban a páholy­
ban s a keze úgy fut végig a billentyűkön, 
a hogy — stb.

Ilyenforma beszélgetésem volt a mi­
nap egy úri emberrel. Nos, igaza van ; nem 
is védekezhettem a gyanúsítás ellen. Mert 
mi, tagadás benne, a nagyvárosi asszony 
v4§ig se tudna menni az utcán, ha nem 
lennének kirakatok. Csak egy futó pillan­
tást vetünk a kirakat fényes tükrébe s 
meglátunk mindent, azt is, ha valami hibája 
van az öltözékünknek, de feltétlenül meg­
látjuk azt, ha kifogástalanul szépek vagyunk.

Egy ügyes, sikkes asszony a ridikül- 
jében hord magával kicsi tükröt, fésűt, 
rizsnort, szarvasbőrt, mindenféle gombos­
tűt stb. Ha attól tartok, bogy az arcom 
kifényesedett, szedem elő a zsebkendőmet, 
amelybe előbb ügyesen belecsempésztem a 
rizsporos pamacsomat.

Ami pedig a mozdulatokat illeti, nos 
igen, tanulmányozni kell azokat is, milyen 
kecsesen tud némely asszony a kalapjához

nyúlni. Azt hiszik, a kalap tartása miatt 
vannak bizonyos aggályai? Ej, dehogy! 
Tudja, hogy az uj csipkéje olyankor le­
hull s láthatóvá válik az alsó kar szép 
formája.

Vagy mikor féloldalt fordítja a fejét, 
talán látni akar valakit? Oh 1 Tudja, hogy 
ilyenkor a nyak vonalai gyönyörűen ér­
vényre jutnak. A stólát nem azért fogjuk 
össze a nyaknál, mert fázunk, nem azért 
viseljük nyitva és csak vállra vetve, mintha 
melegünk volna, hanem a szerint, ahogy 
jobban illik az arcunkhoz.

Minden sóhaj, minden köhintés, min­
den mozdulat számítással történik. Mi, asz- 
szonyok tudjuk, milyen kötelességeket ró 
nő voltunkra az élet. A férfi küzd a létért, 
harcol az élettel, öröme csak bennünk té­
lik. Nem is törődünk mi szavazati joggal, 
egyenjogúsítással, kivívjuk mi a jogainkat 
úgyis, de ahhoz három kellékre van szük­
ségünk: szépségre, szépségre, szépségre 1 S 
ezért kérem önöket a tanácslom is mind­
azoknak a testvéreimnek, akik még a negy­
venen innen vannak, Rogy kövessék a pél­
dánkat, mert bár múlandó a szépség — de 
fel lehet tartóztatni.

Yvette.
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i azi, szívesen visszavonja indítványát. A 
.r.aioia kormány a Rotsohild pénzcsoporttal 
n magyar kormány vplt megbízatása alap- 
, m hivatalosan közölte a államkölcsön 
lei tételeit.

a Ház többsége az első szakaszt el­
fogadja, a Polcnyi Géza éo 17 társa által 
benyújtott elleninditványt és határozati ja­
vaslatot azonban nem fogadja el.

A második és harmadik szakaszt vál­
tozatlanul fogadják el és ezzel a törvény- 
javaslatot letárgyalták.

Ezután az „Adria“ tengerhajózási tár­
sasággal kötött egyezmény becikkelyezésé­
ről szóló törvényjavaslat tárgyalása követ­
kezett.

Lévai Lajos báró előadó rövid beszéd­
ben hangsúlyozza a szerződés szükséges­
ségét. Ajánlja a javaslat elfogadását.

Az általános tárgyalásnál Cserny 
Károly kéri a Házat, hogy az Adria üzleti 
működése iránt legyen elismeréssel. A tár­
sulat alkalmazottainak érdekeire vonat­
kozóan kéri a kereskedelemügyi minisztert, 
hogy legyen tekintettel a hajószemélyzet 
helyzetének javítására.

A törvényjavaslatot általánosságban 
elfogadják. A részletes tárgyalásnál nem 
volt észtrevéte! s a javaslatot így a Ház 
részleteiben is elfogadta.

A folyékony és gáznemü bitumenek­
ről szóló törvényjavaslat tárgyal mánál 
Kenedi Géza előadó kéri a Házat, hogy a 
kálisókról szóló javaslatot általánosságban 
egyesítse. A Ház ehhez hozzájárul. Az el­
nök bejelenti, hogy a pénzügyminiszter 
Wallner Aladár miniszteri tanácsost ne­
vezte meg szakértőül.

Kenedi Géza előadó az állami mono­
póliumok fontosságát ismerteti. A törvény­
javaslatok a petroleumtermelést fokozni 
lesznek hivatva s ezért elfogadásra ajánlja 
a közaazdasági szempontból fontos javas­
latokat.

Désy Zoltán: Az államnak joga van 
monopóliumokat behozni és eltörölni, újabb 
pénzügyi forrásokat nyitni, ha az közérde­
ket képez. A szőnyegen forgó javaslatnál 
megállapítható, hogy ez közérdek. Az állami 
kiadások uapról-napra emelkednek, tehát 
uj jövedelmi forrásokra van szükség, a 
javaslatot örömmel fogadja, mely a szociális 
kérdést van hivatva részben megoldani. 
Olvasta az amerikai „Szabadság" cimü lap­
ban nehány száz kivándorló nyilatkozatát, 
mely szerint azért vándoroltak ki, mert 
itthon nincs kereset és nincs munka, vissza­
jönnek akkor, ha lesz kereset és lesz munka. 
Minthogy ezen javaslat oda tendál, hogy 
nagy munkás tömegeket van hivatva fog­
lalkoztatni, tehát szociális gyakorlati haszna 
van, a javaslatot elfogadja.

Szünet következett.
Szünet után Szterényi József hossza­

san szól a javaslathoz.
Az ülés végén Szterényi József beszólt 

hosszasabban a monopóliumokról.

Butorvevők figyelmébe!
50 százalékos házbór emelés 

miatt kénytelen vagyok a raktá­
ron levő

Mahagoni,
hálószobái

Palisander ebédlőket, 
álószobákat és mindenféle bútorokat

bámulatos olcsó áron eladni
meggyőződhet bárki mily csoda 
olcaon juthat mostan bútorhoz.

Tisztelettel 1875

bntornag» áruháza, Hunyadi-u. 17.

Kossuth-pénzek.
Kossuth Lajos Tivadar és
Herman Ottó nyilatkozata.
A turini pénzek botrányát 

Kossuth Lajos Tivadar levele és 
Herman Ottó újabb nyilatkozata 
végleg lezárják. Legfőbb ideje, 
hogy tovább ne zaklassák a nyil­
vánosságot ezzel az erőszakosan 
előhurcolt botránynyal. Kossuth 
Lajos Tivadar, egy Milánóból le­
véllel hozzáfordult magyar újság­
írónak a következő levelet küldte:

„Tisztelt Uram I
Levelére válaszolva, értesítem Ura- 

ságodat, hogy tegnap este visszaérkezve 
ide és átnézve az itt talált magyar lapo­
kat, láttam ama szemtelen hazugság és 
ferditéshalmazt, melyet bizonyos egyének 
a Kossuth-névre zúdítottak.

Az általános tényállást már Ferenc 
bátyám felderítette a nyilvánosság előtt.

Én csak ama részre reflektálok, a 
mely engem illet, kinyilatkoztatva, hogy 
ami kötelezettségeim voltak, személyes 
üzleti veszteségekből eredők — azt ón 
személyesen, senki, semmiféle beleegye­
zése nélkül bonyolítottam le; — és min­
den ellenkező állítás nem egyéb szemte­
len hazugság és rágalomnál.

Fogadja tisztelt Uram kiváló tiszte­
letem nyilatkozatát.

Kossuth Lajos Tivadar.
Hermann Oííó nyilatkozata 

szerint „parlamenti bizottság“ nem 
szerepelt a gyűjtési ügyben. Sze­
repelt, mint felkért bizalmi férfi, 
négy képviselő, szorosan, mint 
magánember és ötödiknek Aebly 
Adolf, egy köztiszteletben állott 
bankár, ki nem volt képviselő. A 
maradók elszámolására nézve nem 
mondja, hogy az kétséges, hanem 
azt, hogy nem tudja, mi lett vele, 
mert előbb már kilépett.

a szeszes italok
palackjai körül.

A kereskedelmi minisztériumban teg­
nap országos ankét volt a szeszes italokat 
tartalmazó zárt palackok kötelező mérték 
megjelölése tárgyában. A kérdés kicsinynek 
látszik, de izgalomban tartja az egész or­
szág kereskedőit s a debreceni kamara is 
ismételten foglalkozott már vele. A mérték­
törvény és a csomagolt árucikkek mennyi­
ség törvénye írja elő kötelességül ezt az uj 
hitelesítési kényszert.

Az aakóton Debrecenből Fürst Ödön, 
mint a sörkereskedők országos egyletének 
elnöke és Szávay kamarai titkár vett részt. 
Fürst Udön a kereskedők nevében csatla­
kozott ahhoz a felfogáshoz, hogy ezekre az 
uj rendelkezésekre nincs szükség és azok 
semmi irányban nem hasznosak.

Szávay Gyula azt mutatta ki, ho^y 
maholnap a kereskedőnek egész idejét és 
erejét az veszi igénybe, hogy a sokféle 
rendtartási szabályzatot betartsa, üzlettel 
már alig is foglalkozhatik. Törvénynek ott 
van értelme, ahol azt a milliók v gy száz- 
ezrei által képviselt közérdek kívánja s az 
a törvény jó, amelyet, mint szükségszerit 
indokoltat a népesség közönömmel fogad. 
A.,ran; h°ffy a pezsgés, likörös, konyakos, 
sót iajboros palackok ürmértéke kötelezőleg 
megjelöltessék a kereskedj elmével egyou, 
a közérdeknek semmi szüksége nine--, a 
iónyüzéei italok (ogyasztói vigyázhatnak

érdekeikre, a szegény ember pedig, vágyig 
a nagytömegű közfogyasztás liter számra 
vásárolja borát.

Az egyetlen cikk, melynek nagy for­
galma közfogyasztás részére zárt palaokokban 
történik, a sör. Ennél igenis kívánatos a 
normal palack típusok előírása. A tervezett 
komplikált rendelkezések csak a közigaz­
gatási hatóságoknak adnának uj beavatko­
zási területet, még pedig szeszes, tehát 
népszerű irányban. E rendelkezéseket nem 
az élet kivá ja, hanem egy régi, rósz tör­
vény bolt betűje. Szükségtelenek tehát a 
rendelkezések s a kormány eleget tesz 
lelkiismeretének, ha csupán a sörre rendel­
kezik. Ami a felelősséget illeti, csomago­
lásért csak a csomagoló lehet felelős, nem 
a kiskereskedő. Hosszú halasztási időt kért, 
hogy az alatt felejtse el mindenki, a kor­
mány is ezt az ügyet.

1910 december 14

Üveg és porczellán
ái>nk

Chinaezflst dísztárgyak
Baba és Cjmeloii. Bírásuk

és játékáruk nagy választékban a legol­
csóbb árak mellett kaphatók, miért is a

Nagy Karácsonyi vásár
megkezdődött aBÉpesti Korona ár

Piacz-utca 19. sz. Bika szálló mellett,

2011

Rendőrök iskolája
Valóságos szegénységi bizonyítvány az 

a jelentés, melyet a rendőrlegénységről maga 
a főkapitány állított ki. E szerint a le­
génység még a le-elemibb Írásbeli jelen­
tésre is képtelen. Ezért szükséges a legény- 
sóg rendszeres oktatása.

Az iskolázás már meg is kezdődött, 
de még a legszükségesebb felszerelések is 
hiányzanak. Ezért a főkapitány 10 darab 
(5—5 ember részére) pad, tábla, szivacs, 
kréta beszerzését kéri.

Ezentúl minden nap délben napiparan­
csot ad ki a rendőrség. E napiparancs tar­
talmazni fogja a szolgálati beosztásokat, 
körözéseket és egyéb tudnivalókat. E napi­
parancs sokszorosítására sokszorosító masi­
nára van szükség.

Kér még a főkapitány 4 Íróasztalt, 4 
mosdót, 4 szekrényt, fogasokat, székeket, 
csak az a kérdés, hogy hova teszi, mert a 
mostani helyiség már is túlzsúfolt.

VÁRMEGYE,
Számonkéró'szék. Hajdú vármegye 

számonkérőszéke ma, szerdán délelőtt 9 
órakor a főispán elnöklete alatt ülést tart, 
amelyeu a központi hivatalok és a járási 
szolgubiróságok számolnak be tevékeny­
ségükről.

A nádudvari választókerület füg­
getlenségi és 48-as pártja 200-as választ­
mánya december 11-ón tartotta meg gyű­
lését Kábán, a tigok ólénk érdeklőd lse 
mellett. Doby Sándor pártelnök — tekin­
tettel óreg korára — lemondott az elnök­
ségről. Érdemeit a gyűlés azzal jutalmazza, 
hogy megválasztotta tiszteletbeli elnöknek. 
Pártelnökké megvál isztatott nagy lelkese­
déssel Boldizsár Zsigmond Nádudvarról, ki 
a pártnaz 27 év óta t... t láthatatlan tagja. 
Alelnökök lo'tek: i j. Nagy Lajos Kábáról, 
Kiss József FiHosrM. Jegyző lett Dulházy 
Kalman K rúl. l>r. Juhász Nagy Sándor 
dehr ceni ff:' ' é l babai t irtokns ismertette 
uzut.n a f o lo. s gi pirt jelen helyzetét. 
Beszédét élén . éljenzés kisérte. Ezzel a

i
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Felakasztotta magát. Kovács Mi- 
hály 63 éves, püspökladányi gazdálkodó 
tegnap délelőtt felakasztotta magát. Mire' 
tettét észrevették, már halott volt. Öngyil­
kosságának oka ismeretlen.

Az ohaíi bérlet.
Az iparosok háza. 

Sz. kir. városi pálinkamérés.
Fontos ügyeket tárgyalt ked­

den délután, 3 órakor tartott ülé­
sén a jog- és pénzügyi bizottság. 
a legfontosabb az ohati bérletek 
ügye, melynek árverését december 
20-ára tűzte ki a tanács.

az ohati bérletekre alternativ 
módon tűzték ki ugyanis az ár­
verést és pedig: vagy átveszi az 
uj bérlő mindkét bérleten a régi 
bérlők által épített gazdasági épü­
leteket vagy pedig a város veszi 
át az épületeket és úgy érvérei­
nek rá. Ez utóbbi kimaradt vélet­
lenül az árverési hiidetményböl, A 
bizottság emiatt javasolja, hogy 
30 nappal balasszák el az árve­
rést. Arról nem volt szó, hogy 
miért maradt ki éppen a bérelni 
szándékozókra kedvező alterna­
tiva? Arról sem, hogy kinek a 
hibája miatt történt ez. Majd ta­
lán a közgyűlésen eszébe jut va­
lakinek ezt is szóvá tenni.

Az iparosház részére átenged­
ték a nagyórtékü Kovács-kaszárnya 
telkét, ami helyes dolog, hiszen 
haszonra alakuló vállalkozásokat 
még jobban is támogatott a város.

Elhatározták még, hogy pár­
tolják Jásznagykunszolnok me­
gyének a korcsmák és pálinka- 
mérések vasárnapi bezárását kö­
vetelő feliratát a közerkölcsiscg 
nevében. De vájjon a város jó 
példával jár-e elől és szombat este 
ti órától, hétfőn reggel 6 óráig 
zárva tartja-e a „Debrecen sz. kir. 
város pálinkamérése“ nevű butik­
ját? Csoda még, hogy ebből nem 
csináltak osztaíékos vállalatot . . .

Az ülésen Vecsey Imre elnöklete alatt 
jelen voltak : Medgyaszay Miklós és dr. 
Varga Elemér tanácsnokok, dr. Magoss 
György tiszti főügyész, Acél Géza főmér­
nök, Csanak József, Szilágyi Imre, Kern- 
hoffer József, Riokl Antal, dr. Fejér Fe­
renc, ifj. Schwartz Vilmos, dr. Freund Jenő, 
Poroszlay László, dr. Bacsó Dezső.

Az idei államsegély felosztása iránt a 
tanács javasolja, hogy az 50.000 koronát 
adják ki a tisztviselőknek a múlt évi táb­
lázat alapján. A javaslathoz a bizottság 
hozzájárult.

Miután a kövezetvámdij szedésének 
joga 1911. március 1-ón lejár, a tanács ja­
vasolja, hogy annak meghosszabbítása 
iránt Írjanak föl a kereskedelemügyi mi­
niszterhez. A bizottság elfogadta a javas­
latot.

Ezután Jánosi Zoltán és társai törvény- 
hatósági bizottsági tagok indítványát tár­
gyalták az ohati birtokok haszonbéroeadási 
feltételeinek megállapítására vonatkozólag. 
Az indítvány kifogásolja, hogy ez árverési 
feltételeket a tanács állapította meg, holott 
az a közgyűlés joga, azután pedig azt, hogy 
az ezután! bérlő tartozik 150.000—150.000 
koronáért átvenni a mostani bérlők által 
emelt épületeket. Az árverési feltételekből 
hiányzik az, hogy az épületeket átveszi a 
város és úgy tartja meg az árverést.

Hosszas vita után, melyben Szilágyi 
Imre, dr. l ejér Ferenc, Csanak József, dr. 
Magoss György és Ricái Antal vettek részt, 
elfogadták dr. Freund Jenő indítványát, 
hogy az árverés határnapját halasszák el 
és az uj hirdetményt pótolják ki azzal, ami 
kimaradt belőle, t. i. hogy az épületeket . 
átveszi a város és úgy tartja meg az ár­
verést.

Javasolja a tanács, hogy a milliós 
függő kölcsönből 500.000 koronát fordítsa­
nak a nagyköiosönt terhelő kiadások fede­
zésére, mert különben az évi zárlatnál el­
számolási zavarok lennének.

Az ipartestület folyamodott a városhoz, 
hocry engedje át az építendő ipirház cél­
jaira a Csapó- és Burgondia-utcák sarkán 
levő, nagy városi telket, az úgynevezett 
Kovács-kaszárnyát, az építkezéshez pedig 
adjon másfél millió téglát. Az iparházban 
nyerne elhelyezést az ipartestület, a mun- 
kásbetegsegélyző-pénztár, az iparos tanonc- 
otthen, az iparos kör, az iparos ifjak köre, 
az iparos szálló és az ipari hitelszövetke­
zet. Az ipartestület 320.000 koronás köl­
csönt venne föl, melyei a lakbérekből tör­
lesztene.

Először Aczél Géza szolalt fel. Mele­
gen ajánlotta az ipartestület kérelmének 
teljesítését. Freund Jenő a telek átengedé­
sét javasolja, de a másfél millió téglát nem 
szavazza meg. Magoss György szintén csak 
a telket engedi át. KernhofTer József ja­
vasolja, hogy a város beleszólási jogát 
biztosítsa magának. A bizottság elhatározta 
a telek átadását a megszorító feltételekkel.

Az utcákon és sétatereken özvegy 
Szepesi Sándornó padokat akar elhelyezni 
és csupán azt köti ki, hogy azokon hirde­
tésedet helyezhessen el. Az ajánlatot nem 
fogadták el, mórt arra akad majd debreceni 
vállalkozó is.

Csáky János vágóhídi igazgató, mióta 
a piaci husvizsgálatot nem ő teljesiti, éven- 
kint pár száz korona mellékjövedelemtől 
elesett. Hogy kárpótolva legyen, 800 korona 
személyi pótlékot kér. Magoss György kü­
lönösnek tartja a kérelmet, mert a vágóhídi 
igazgatónak kevesebb lett a dolga és a 
mellékjövedelmet csak meg akarja tartani 
személyi pótlék elmén. Poroszlay László 
méltányolja a kérelmet. Freund Jenő indít­
ványozza, hogy tartsák függőben a kérel­
met a fizetésrendezés jóváhagyásáig. A 
bizottság Freund Jenő iuditványát el­
fogadta.

Jásznagykunszolnok vármegye felirt a 
kormányhoz, hogy a korcsmák és pálinka- 
mérések szombat este 6 órától hétfőn reggel 
6 óráig zárva tartassanak és e feliratának 
pártolását köri. Fejér Ferenc különösnek 
tartja, hogy ezzel egyidejűleg a város a 
pálinkamérését nyitva tartsa. A bizottság a 
felirat pártolását javasolja.

‘ Az ülés ezzel véget ért.

VÁROSHÁZA.
Az uj fedező mének. A fóldmivelés- 

ügyi miniszter értesítette a várost, hogy 5 
darab fedező mént boosájt rendelkezésére. 
A székesíehérvári móntelep parancsnoksága 
is értesítette a várost, hogy a Durcás 3. 
számú fedező mént útnak indította.

Az alsójózsai temető. Alsójózsa 
község képviselőtestülete folyamodott a 
városhoz, hogy a régi alsójózsai temetőt, 
mely Debrecen város tulajdona, ingyen 
engedje át neki a benne levő fákkal 
együtt, A tanács a közgyűlés elé viszi a 
kérelmet, mert vagyonelidegenitósről van 
be me szó.

Parcellázás a Boldogfalvakertben.
A néptakarékpénztár folyamodott a város­
hoz, hogy Boldogfalvakertben levő telkét 
300 négyszögöles telkekké felparcellázhassa. 
A kérelem megfelel a város szabályozási 
tervének.

Az ovodai bizottság.
Alakuló filSéSs

Az ovodai bizottság, melyre a közok­
tatásügyi miniszter kötelezte a varosokat, 
kedden délelőtt 10 órakor tartotta ülését a 
városházán. Az ülés egyetlen tárgya az 
alakulás kimondása volt.

az ülésen Kovács József polgármester 
elnöklete alatt jelen voltak : Gróh Ferenc, 
Szele Györzy. Materny Lajos, Pap János, 
Rosinger Lajos, dr. K. Tóth Mihály, Vácy 
János és dr. Tatay Zoltán jegyző.

Az elnök üdvözölte a megjelenteket és 
felhívta, hogy jelöljék ki a női tagokat. 
Kijelöltettek : Veressné Szatmáry Teréz, 
Szabó Kálmánná, Erőss Lajosáé, özv. Varga 
Feroncnó, özv. Joő Istvmné, özv. Fried 
Mihályné, Koncz Akosnó, Brunner Edóné, 
Steinfeld Mihályné, Irinyi Istvánná, Csanak 
Józsefné, Géresi Kálmánné.

Az elnök jelentette, hogy a Meeter- 
utoai gyermekóvó vezetője, özv. Major Sán­
dornó meghalt. A bizottság az intézet, to­
vábbi vezetésével az elhunyt leányát, Major 
Mária okleveles óvónőt bízta meg ideig­
lenesen.

Ezzel az ülés véget ért.

Legtöbb örömet szerző!
Maradandó értékű! 
Karácsonyi

ajándék tárgyak.
A nagy karácsonyi vásár alkalmá­
ból leszállított árakon szerezhetők be 
magyarország legnagyobb órás ékszerész 

üzletében a 1980

löii Ilii 6$ Társa ml
jVioöern várospolitika.

Dr. Rácz Lajos előadása.
Rendkívül nagy számú érdeklődő kö­

zönség előtt tartotta meg dr. Rác Lajos 
tegnap este a modern várospolitikáról szóló 
előadását a Szabad iskola keretében, az 
Iparos-kör dísztermében. A hallgatóság so­
raiban láttuk Kovács József polgármestert, 
dr. Magoss György városi főügyészt, dr. 
Kovács Gábor akad. tauárt és másokat vá­
rosunk vezetői közül.

A előadó elsősorban körvonalozta a 
várospolitika céljait s meggyőző érvekkel 
fejtetie ki, hogy elsősorban a városok vau­
nak hivatva arra, hogy az egész lakosság 
érdekeit szem előtt tartó szociálpolitikát 
folytassanak. Az állam erre túlságosan me­
rev szervezet, meg a helyes szociálpoliti­
kának mindenkor tekintettel kell lennie a 
helyi viszonyok különfélesógére. A város 
közelebb állva a helyi viszonyokhoz, ázá­
sát jobban is ismeri, igy azok tekintetében 
cselekedni is jobban tud. De a városok 
sokkal mozgékonyabb, a változó viszonyok­
hoz könnyebben alkalmazkodó szervezetek.

A modern várospolitikának főbb irá­
nyai : a lakosság egészségvédelme, a gaz­
dasági politika, a lakosság kulturszüksóg- 
leteinek minél tökéletesebb módon leendő 
kielégítése, végül a gyöngébbek védelme.

Kimerítően ismertette előadó a városok­
nak ezen négy főirányban fennálló köteles­
ségeit. Ismertette a Külföldi városok ezen 
téren kifejtett tevékenységét, melynek célja 
mindenütt uz, hogy a lakosság életét egész- 

I sógesaö, kellemessé, jobbá tegyék.
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Rámutatott arra a fontos feladatra, 
melyre a városok a mindig tűrhetetlenebbé 
váló lakásínség enyhítése és megszüntetése 
érdekében hivatottak. Nem elég a kert­
városok létesítése, a modern gazdasági 
életnek szüksége van a hatalmas, nagy 
gócpontokra. Ezért magát a városok belső 
részét is az egészségügyi követelmények­
nek megfelelően kell rendezni. Széles utcák, 
terek, sok levegő szükségesek.

Meg kell akadályozni a városoknak a 
telekuzsorát. Szükséges a lakáshivatal fel­
állítása, egészséges, olcsó kislakás-k épí­
tése. Elsőrangú feladata a városnak a jó 
közlekedés biztosítása, mert ezáltal a lakos­
ság kevébbé tehetős, erős munkát végző 
része a város külső területeit könnyen 
megközelítheti és igy egészséges és olcsó 
lakásokra tehet szert. Erős kézzel kell 
belenyúlnia a városoknak a közélelmezés 
eddig óvatosan kerülgetett darázsfészkébe 
is. Szükséges a vásárcsarnokok felállítása, 
a kertgazdaság terjesztése és az élelmi­
szereknek egészségügyi szempontból való 
szigorú ellenőrzése.

Modem varos fürdők nélkül el sem 
képzelhető. Ha a magánvállalkozás nem 
létesít elég fürdőintózetet, úgy ez első sor­
ban a város kötelessége.

A gyermekek egészsége érdekében, 
ahol csak lehet, erdei iskolák létesítendők, 
szünidei kirándulások szervezendők.

A városi gazdálkodás terén sok vita 
folyik a városi vállalatok körül. Ezen vál­
lalatok teljesen jogosultak, csak nem sza­
bad puszta nyerészkedésre törekedniük.

Modern várospolitikában nincsen kü­
lönbség emberek közt. Egyformán fontos 
minden ember, hatalmas és erőtlen, sze­
gény és gazdag. Erőinket megtartani és 
tovább fejleszteni. Közös erővel a gyöngé­
ket saját erejűkből boldoguláshoz segíteni. 
És a magukban megállani végképen erőt­
leneket szeretettel gyámolitani. Ez a hár­
mas ige foglalja magában a modern város- 
politika minden jó szándékát és cselekvé­
sét. Boldog a. nép, melynek ily törekvésű 
városa van. És jaj annak, ahol a haladás 
útjához hordandó köveket a gyűlölködő és 
marakodó magánérdekek lármás harcokban 
egymás ellen szórják.

A vetített képekkel szemlélhetővé 
tett, mélyen járó gondolatokkal telt elő­
adás után előadót a jelen volt közönség 
lelkesen éljenezte.

SZÍNHÁZ.
Ma, szerdán, dec. 14-én színre kerül:
XSőlie*-* és Bertram.

HETI MŰSOR;
Csütörtökön; Sasfiók. B) béri.
Pénteken: Testőr, vigj. C) béri 
Szombaton: Testőr, vigj. A) béri.
Vasárnap délután: Ripp-Ripp, operett,

Este: Testőr. (Kisbéri.)

Újházi Ede kitüntetése. Debrecen 
illusztris szülöttének, Újházi Edének, a 
Nemzeti színház kötelékében eltöltött 40-ik 
évének alkalmából a király elismerését fe­
jezte ki. Az erről szóló legmagasabb kéz­
irat a hivatalos lap tegnapi számában je­
lent meg 6 igy hangzik:

A személyem körüli magyar minisz­
térium ideiglenes vezetésével megbízott 
magyar miniszterelnököm előterjesztésére 
megengedem, hogy Újházi Edének, a 
budapesti Nemzeti színház örökös tagjá­
nak, a magyar színművészet terén ered­
ményekben gazdag, 40 évi működésével

szerzett érdemeiért elismerésem tudtul 
adassák

Kelt Becsben, 1910 nov. 30-ikáu.
Ferenc József, s. k.
Gróf Khuen-Héderváry Károly, s, k.
Böszörményi színészet. Mint érte­

sültünk, Kraszuay Ernő színtársulata Bö­
szörményben a közönség lankadatlan párt­
fogása mellett napró-napra a legjobb elő­
adásokat tartja. A hét folyamán Kis cuk­
ros és Kard becsülete pótszókes ház előtt 
került színre. Mig a legközelebbi újdonsá­
gok Balkáni hercegnő, Balga szűz, Sasfiók, 
Igiói diákok. A böszörményi közönség mü- 
izlését jellemzi, hogy a társadalmi színmü­
vek előadásait is zsúfolt házakkal hono­
rálja. A társulat jeles erői Kraszoay Ernőn 
kívül Albert Gizi primadonna, Krasznay 
Mariska, Szakács, Kertész, Molnár és Bak- 
tay. A társulat legközelebbi állomáshelye 
Hajdúnánás.

Az Uranus-szinház mai, bemutató 
előadása. Ma, szerdán mutatja be az 
Uranus-szinház pompás uj műsorát, mely 
csak ma és holnap kerül előadásra. A rész­
letes műsor a következő : 1. Vilmos császár 
Potsdamban. Természeti felvétel. — 2.
Caesar hatalmában. Történelmi dráma. — 
3. Gyuri és a nagybőgő. Bohózat. — 4. 
Csempész-élet, életkép. — 5. Montserat- 
fivérek gyermekabrobaták bucsufellépte. — 
Szünet. Reklamograph. Zene. — 6. Aki a
tüztől fél. Bohózat. — 7. A titokzatos vé­
res ujjlenyomat. Szenzációs bűnügyi dráma. 
— 8. Közkívánatra itt másodszor: Babilon 
leánya. Bibliai dráma. Müvészfelvótel. — 
9. Robinetti mint Zsoké. Bohózat. Rendes 
helyárak. Előadások kezdete pontban 6, 
fél 8 és 9 órakor. Kedvezményes áru je­
gyek 9 óráig érvényesek. Holnap, csü­
törtökön ugyanez a műsor utoljára látható. 
Pénteken teljesen uj családi műsor kereté­
ben kerül bemutatásra : Erinkén kapitány 
kalandjai. Élethalál harc a tenger alatt 
járó hajókon. Dráma a tenger fenekén. 
És a többi újdonság. Ugyancsak a pén­
teki uj műsor keretében mutatkoznak be 
a színház újonnan szerződtetett vendég­
művészei: „Theo Brighton's“ világhírű
gyermek-trió pompás tánc-variációival. Bő­
vebbet a napi szinlapok és falragaszok.

H Xomlóssy-család 
irodalmi alapítványa.

Említettük, hogy néhai Kom- 
ldssy Arthur örökösei nagyobb 
alapitványnyal óhajtják az elhunyt 
nevét a Csokonai-körben megörö­
kíteni. A család már meg is való­
sította e szándékát. A napokban 
1000 koronáról szóló betéti köny­
vecskét adott át a Csokonai-kör 
pénztárosának és ez összeg ren­
deltetéséről, alapitó oklevelet állí­
tott ki, amelyet a következő szép 
levél kíséretében juttatott el özv. 
Komlóssy Artburné úrnő Góresi 
Kálmánhoz, a Csokonai-kör elnö­
kéhez :

Tekintetes választmány!
Néhai férjem elhunyta alkalmával a 

Csokonai-kör részéről többféle alakban: 
a halálesetről Kiadott külön gyászjelen­
tés, a ravatalra helyezett koszorú, a

350/910 ügysz. a. hozzám intézett meleg 
hangú levél utján s a kör igen tisztelt 
vezetősége áltál személyesen is nyilvání­
tott valóban megindító szives részvétért 
fogadja a Csokonai-kör Tekintetes El­
nökségé és Választmánya mind magam 
mind gyermekeim s az egész Komlóssy! 
csalad nevében is mélyen érzett, hálás 
köszönetemnek őszinte kifejezését.

Abból a célból, hogy annak a ben­
sőséges kapcsolatnak, mely a Csokonai- 
kör és néhai férjem, mint a kör egyik 
alapítója, majd éveken át volt I-ső alel- 
nöke között, több, mint két évtizede 
fennállott, — maradandó emléket állít­
sunk, az ő emlékezetére gyermekeimmel 
együtt 1000 koronás alapítványt teszünk, 
melynek tőke összegét a Debreceni Első 
Takarékpénztárnál betéti könyvben el­
helyezvén, a betéti könyvet a Csokonai­
kor jelenlegi pénztárosának egyidejűleg 
kezeihez át is adtunk. Ezen alapítvány 
kamatai időnként a ./. alatt ideosatolt 
alapitó-levclben körvonalozott irodalmi 
pályázat jutalomdijára fordítandók, keze­
lésére pedig, valamint a pályázat időn­
kénti kihirdetésére s a pályaművek meg- 
birálására és a pályadij kiadására a 
Csokonai-kört kérjük fel.

A megboldogult férjemnek annyira 
szivéhez nőtt Csokonai-kör további mű­
ködésére gyermekeimmel együtt Isten 
áldását kérem s őszintén kívánom, hogy 
szép és nemes hivatását minél sikereseb­
ben betölthesse és Debrecen város kultu­
rális fclvirágozásának mindenha jelentős 
tényezője maradjon.

Debrecen, 1910. november 30.
Kiváló tisztelettel: 

özv. Komlóssy Artburné.
az alapitó oklevélből, mellyel 

a Csokonai-kör választmánya leg­
közelebb fog behatóan foglalkozni, 
csak azt az egy pontot emeljük ki, 
a mely az alapítvány hovaforditá- 
sáról szól. E szerint az alapítvány 
kamataiból minden öt évben oly 
pályadij tűzendő ki, a mely Deb­
recen város kultúrtörténetéből, de 
főképp irodalom-történetéből me­
rített tudományos beosü irásmü 
jutalmazására szolgál.

A ki kísérteteket lát,
Elmebeteg öreg asszony.

Egy töpörödött öreg anyóka állított 
be tegnap a bűnügyi osztályra. Nagy so­
pánkodva adta elő, hogy nincsen nyugo­
dalma, se éjjele, se nappala, mert őt foly­
ton üldözik a kísértetek.

Elmondotta még azt is, hogy tolvajok 
is jártak nála, akik elvitték drága bútorait. 
Keservesen sirt-ritt a vén asszony s kö- 
nyörgött, hogy szabadítsák meg az üldö­
zőitől.

A rendőrségen rögtön tisztában voltak 
azzal, hogy a szerencsétlen asszony csen­
des elmebeteg, de mégis, hogy megnyug­
tassák, egy rendőrtisztviselőt leküldték a 
Hadházi-utcán levő lakására. Ott az min­
dent rendben talált, mégis, hogy a rémlátd 
asszonyt ne bántsák tovább ezek a képte-

Ház.LeÍ°E11 Nádudvary Lajos cégnél
^ ^ Pian.lltra 9fi a XT a onjl ÄTcil. millióitPiac-utca 28. a RTagytőzsde mellett.

Az összes raktáron levő vászon, kézmü és rövidáruk, női ruha­
szövetek, barchetek, kartonok, gyapjukendők és minden itt 
fel nem sorolt áruk a legolcsóbb árakon ősznek kiárusítva.
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len fantazmagóriák, egy kis szelet papirost 
hagyott ott az alábbi sorokkal:

„A rendőrség itt járt ée szigorú bün­
tetés terhe mellett meghagyja az összes 
kísérteteknek, hogy az öreg asszonyt ne 
merjék többet háborgatni. Rendőrség“.

Kiváncsi érdeklődéssel várja most a 
rendőrség, hogy ennek a trükknek lesz-e 
foganatja ?

ÚJDONSÁGOK.
* Felolvasás a kereskedelmi csar­

nokban. A kereskedelmi csarnokban, mint 
már hírül adtuk, ma este kilenc órakor 
Rasofszky Dezső felolvasást tart „A magyar 
exportról“. A felolvasás iránt városszerte 
nagy érdeklődés mutatkozik.

* Debrecen lakpénzosztálya.
Minél drágábbak lesznek városunk­
ban a lakások, a debreceni állami 
tisztviselők annál inkább érzik ezt 
a sérelmet, amely Debrecent akkor 
érte, amidőn a harmadik lakpénz- 
osztályu városok közzé jutott. E 
baj orvoslására az állami tisztvi­
selők debreceni köre újabb fölter­
jesztést intézett Lukács László m. 
kir. pénzügyminiszterhez, kérve 
Debrecennek a második lakpénz- 
osztályba való helyezését. A kör 
elnöksége a kérvényt másolatban 
megküldötte Debrecen három or­
szágos képviselőjéhez: Bakonyi 
Samuhoz, Láng Lajoshoz és Tüdős 
Jánoshoz, azon reményben, hogy 
a képviselők mindent megtesznek 
ennek a várost és állami tisztvise­
lőket egyaránt érdeklő ügynek 
kedvező elintézése végett.

* Ivonne de Tróville megérkezett. 
A bájos francia művésznő, a zenekedvelők 
köre csütörtöki estélyének vendége tegnap 
este a gyorsvonattal már megérkezett. 
Egyenesen Bukarestből jött s egész virág­
erdőt hozott magával, melylyel a zenéért 
rajongó román főváros és a poótalelkü ki­
rálynő művészetének hódoltak. Ivonne de 
Tróville édesanyjával jött s a Bika szálló 
legszebb lakosztályát bocsátották rendelke­
zésére. A művésznőnek még ólónk emlé­
kezetében van az a meleg fogadtatás, mely­
lyel tavalyi szereplésekor a debreceni kö­
zönség körülvette s örömét fejezte ki a 
fölött, hogy csütörtökön ismét közönségünk 
eió léphet.

* Négy városatya választása.
A halálozás és lemondás folytan 
megüresedett, törvényhatósági bi­
zottsági tagsági helyeket ma, szer­
dán fogják betölteni a választó 
polgárok. A városi párt és a 48-as 
jelöltek állanak szemben egymás­
sal. a választás iránt csekély az 
érdeklődőd. Három kerületben vá­
lasztanak ; a Péterflán a ref. egy­
ház tanácsterme, a Csapó-utcán a 
tűzoltó kaszárnya, a Varga-utcán

a róm. katb. főgimnázium torna- 
csarnoka a szavazó helyiség. A 
jelöltek: a Péterflán Szele György 
ref. lelkész városi párti és Jóna 
János kereskedő 48-as, a Csapó­
utcán Balázs Ödön gyógyszerész 
48-as és Geréby Pál birtokos vá­
rosi párti, a Varga-utcán Gróh 
Ferenc róm. kath. plébános és 
Eckstein Márk máv. felügyelő vá­
rosi párti, dr. beregi Nagy Sándor 
és dr. Csatth Sándor pedig 48-as 
pártiak, a szokásos kortesmozgal­
mak ezúttal elmaradtak, úgy, hogy 
a választás sima lefolyású lesz.

* A Bikur Cholim halestélye. A
„Bikur Cholim“ debreceni betegsególyző- 
egylet december hó 25-ón, vasárnap este 7 
és fél érakor a „Frohner“-szálloda étter­
mében 20 éves fennállásának ünnepélye 
alkalmából saját pénztára javára jétókony- 
eólu halestólyt rendez. Egy teríték 2 korona.

* összeesett az utcán. Tegnap a 
délutáni órákban a Móricz-telepen a Ku- 
rucz-utcín összeesett Selmeczi Julianna 18 
éves leány. A mentők beszállították a 
közkórházba, ahol megállapították, hogy 
szívbajos.

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán az állami anyakönyvi hivatalhoz 
a következő halálozásokat jelentették be: 
Szentimrei Károlyné ref. 45 éves, Molnár 
Eszter ref. 15 hónapos, Hadadi Sándor ref. 
15 hónapos.

* A csütörtöki felolvasó-est.
Holnap délután 5 órakor tartják 
meg a negyedik estét, mely az 
idei esték első ciklusát befejezi. 
A részletes műsort holnapi szá­
munkban fogjuk hozni, de néhány 
kiválóan érdekes oiéceről már em­
lítést tehetünk. Tudományos fel­
olvasást Titz Antal dr. fog tartani, 
mig Szávay Gyula, a kitűnő poéta, 
költeményeket ad elő. Vándor Iván 
pedig novellát irt ez estére. Ez a 
három szám eléggé jellemzi a 
holnapi est rendkívül előkelő iro­
dalmi színvonalát. De a művészi 
rósz is ép oly előkelő lesz. Füredi 
Samu cellózása és a Brück Gyula 
zongorajatéka igazi zenei gyönyö­
rűséget fog nyújtani, amelyet szé­
pen kiegészít majd az Alber Lujza 
és Liszt Nándin kitűnő négykezes 
zongorázása (Brück, op. 36.) és a 
róm. kath. főgimnázium iijusági 
énekkara. E fényes programra 
maga ajánlja ez estét a közönség 
figyelmébe. Jegyek — bizony kor­
látolt számban! — Antalfy Jó­
zsef piacutcai könyvkereskedésé­
ben kaphatók 60 és 30 fillérért.

* A fodrászok munkaszünete. Tisztelettel 
értesítjük a m. t. közönséget, hogy liusvét, 
pünkösd cs karácsony második napján üzlc- 
tdinket egész nap zárva tartjuk s e napokon 
a háznál való kiszolgálás is szünetel. A deb­
receni fodrászok ős borbélyok szakosztály a.

* A debreceni munkásgimnázium.
Szerdán estu 8—9-ig előadás lesz. Elő­
adásra kerül középeurópai nagy városok : 
Hamburg, Drezda, Berlin és Prága 60 
képpel.

* A püspök Budapesten. Dr. Erőss 
Lajos ref. püspök egyházi ügyek elintézése 
végett Budapestre utazott.

* Választási iroda. Péterfia második 
kerületi választási iroda Darabos-u. 9. sz. 
Jóna János függetl. jelölt.

* Berendezett ntl készletek, pénz és 
szivar tárcák Békés Lajos cégnél. Telefon 
304. szám.

* Báli és alkalmi virág újdonságok, 
remek pozstó, bőr éstüll rózsák jutányos ár­
ban kaphatók Schaitl Gizella és Társánál, 
Piac-utca 30.

* Férfiingek, nyakkendők, keztyük, zseb­
kendők, harisnyák elsőrendű minőségben, ju­
tányos, szabott árakon kaphatók Szabó Lajos 
fiai cégnél.

* Érmellóki ó bor eladó, 150 hecto.
Értekezhetni Szabó Lajos fiai cégnél.

* Füvészkert-u. 14. Nagytemplomhoz 
egy percre van a Harmathy aptiquarium. 
Gyönyörű ajándéknak alkalmas tárgyak ott 
bámulatos olcsón kaphatók! Feltétlenül ke­
resse fel mindenki!

* Fodrászok figyelmébe. Felkóret-
nek a fodrász főnökök, hogy az ünnepi 
szünetre szóló táblákat Megyery fodrásznál 
vegyék át.

* Férfi ingek, lábravalók, harisnyák, 
zsebkendők, téli alsó-ingek elsőrendű minő­
ségben kaphatók Szabó Lajos fiai cégnél.

* If!. Gynrky Sándor papirkereskedé- 
sében, Kossuth-utca 13., a legalmasabb kará­
csonyi és újévi ajándékok, családi cs a leg­
divatosabb díszes levélpapírok és kártyák, 
aquarel és olajfesték dobozok felszerelve, fa- 
cs bársony égetéshez legújabb gépek, a leg­
tökéletesebb Waterman s Ideál, tölthető toll-

j szárak kaphatók.
* Dávidházy Kálmán papíráru gyárában, 

Füvészkert-utca 9. szám, 80—40 munkás­
leány azonnal felvétetik.

* Occasio szűcs árukban. Tulhalmozott 
szücsáruimat december hó 25-ig, tetemesen 
leszállított árban árusítom el. Leányka biber 
boák 3 K-ért, muflon garnitúrák 16 K-ért, 
persianer, ofsoson, verz, scunks, meárder, 
karmantyúk és boák, úgyszintén szőrme ka­
bátok minden hosszúságban 30"/n árenged­
ménynyel Rózsa Lajos főposta melletti szűcs 
áruk nagy raktárában.

* Legelegánsabb férfi ruhák készül­
nek Szabó László férfi-szabónál, Széchenyi- 
utca 1. szám.

* ÜJ divatos fali képek állandó nagy 
választékban, feltűnő olcsó árakban kaphatók 
és megtekinthetők. Thaisz A. papirnemü áru­
házában.

s Jó rum, jó tea, jó teasütemény 
Butuskánál kapható, Piac- és Szt.-Annn-u. 
sarok.

* Hunnia képei szépek, Hunnia képei 
olcsók, Hunnia képei tartósak, Hunnia leve­
lező-lapjai szenzációsak olcsóságban és kivi­
telben. Hunnia műterem a Piac és Csapó­
utca sarkán, az utcai oldalon van. Hunnia 
modern berendezésű fényképészeti és festé­
szeti műterem.

* Őzig.-hüvely mindenféle, legolcsóbb 
Harmathynál, Füvészkert-u. 14.

Szalonjaink és lakószobáink
legékesebb díszét képezik a délszaki növények,

melyek óriási Választékba!) llMilMi és beszerezhetők feltűnő ólcSó árakoi)
Battbyáoyi-íitca 6. Szán) alatt lévő 

állandó növénykiállításai)- HBi!Paczglt János '«5?



I

V

6 DBBBECZENI UJ8AO 1910 december 14

* Mielőtt karácsonyi ajándékot 
vásárolna, nézze meg Halász ékszerész 
kirakatait, a barakban.

* Fajborok, saját termés, literes palac­
kokban 35 krajcártól kezdve kaphatók Szabó 
Lajos fiai cégnél, Debrecen, Rózsa-utca.

TÁVIRATOK.
A Kossuth pénzek,

Budapest, dec. 13. A Kussuth-pénzek 
ügyében ma Pázmándy Dénes nyilatko­
zatot tett közé, a melyben ismételten hang­
súlyozza, hogy megvárja az Eötvös Károly 
kimerítő és részletekre kiterjsszkedő elszá­
molását s akkor reflektál a személyét ért 
támadásokra. ’
Kossuth Ferenc Amerikába megy.

Budapest, dec. 13. Egyik fővárosi lap 
értesülése szerint Kossuth Ferenc a tavaaz- 
szal Amerikába megy és ott több városban 
előadásokat tart majd a magyar politi­
káról.

OTILTTÉR.*)
A zsaroló király munkában.

Közéleti szereplések és egyebek.
Imre, maga még most is azt hiszi ma­

gáról, hogy becsületes ember. Látja, cn meg 
most sem hiszem. Igaz, hogy maga még fegy- 
liázban nem ült, de hát azt hiszi, hogy aki 
még (egyházban nem ült, az mind becsületes 
ember ? És igy maga is ?

Tévedni mcltóztatik. Vannak olyan em­
berek is, akik (egyházban még nem ültek, de 
megérdemelnék, hogy ott üljenek. Maga is 
ilyen, kedves ur, mert zsarolt, lopott, tisztes­
séges emberek becsületébe gázolt és általában 
sok olyat követett el, amiért minden kihall­
gatás nélkül legalább 10 esztendőt lehetne 
magára kiszabni és egyben kitiltani magát c 
város területéről, amelynek minden egyes la­
kóját állandóan veszélyezteti vagyonában és 
becsületében.

Nem reflektálok a maga gyalázatos för- 
medvényeirc, hiszen azok, akik elolvassák, 
mind gratulálnak nekem és azt mondják, hogy 
„ejnye nem is tudtuk, hogy annyira becsüle­
tes ember vagy“. Mikor aztán azt kérdezem 
tőlük, hogy miért e hirtelen elismerés, azt fe­
lelik, hogy azért, mert olvasták a maga cik­
két. Folytassa tehát, csak folytassa, mert ha 
még sokáig folytatja, bizonyára megkapom a 
francia becsületrendet is.

De azt már megkérdezem magától, hogy 
miért vagyok én becsületrabló ? Kinek a be­
csületét raboltam el ? Talán a magáét, ked­
ves többszörös zsaroló ur ? Hiszen magának 
már régóta nincs. És hogyan lehet elrabolni 
azt, ami nincs ?

Azt is mondja maga, hogy a maga kö­
zéleti szereplése mindig önzetlen volt. Tudja-e, 
hogy ilyet állítani már a vakmerőségnél is 
több, hogy ez szemtelenség? Nekem mondja, 
a volt védőjének ? Hát a Ganz gyárat ki 
akarta 5000 koronáig megzsarolni önzetlen 
közéleti tevékenységből ? És vájjon ki húz 
ugyancsak önzetlen közéleti tevékenységből a 
csatorna vállalkozó cégtől rendes fizetést ? És 
ha valami városi vállalkozás kerül színre, ki 
jelenik meg az érdekelt vállalkozóknál egyik- 
zsebében a támogató és a másik zsebében a 
támadó cikkel ? Nem maga ? Talán én ?

* E rovat alatt közlőitekért nem vállal felelős- 
»é8et * Szerk.

És ha már vállalkozókról szólunk, ki 
akarta megzsarolni Zoltán Herman debreceni 
köztisztasági vállalkozót abból az alkalomból, 
hogy szerződésének 6 éves meghosszabbítá­
sáért folyamodott ? Nem maga ? Talán én ?

Kezemben van az a névtelen levél, me­
lyet maga ez alkalommal 1907. évi szeptem­
ber hó 24-cn Zoltán Hermanhoz intézett és 
amelyben ezt az urat bizonyára tisztességes 
belépti-dij mellett egy kis táncra invitálta be 
kiszerkesztö föhivatalába. Ez a levél szóról- 
szóra igy szól :

„Ma délben hallottam, hogy Székely 
szerkesztő a Reggeli Újságban a tífusszal 
összefüggésben írni akar a város köz- 
tisztaságáról és hogy a mostani közgyűlés 
elé kerülő kérelmét önnek ne teljesítsék, 
hanem írjanak ki pályázatot a köztisztaság 
ellátására, mert lesz, aki sokkal olcsóbbért 
csinálja, megfelelőbben. Ezt tudatni kíván­
tam önnel. Egy ismerőse.“

Szegény Zoltán Herman nem tudta el­
képzelni sem, hogy ki lehet neki ez az is­
merőse ? De hát jó az Isten és csakhamar 
segítségére jött. Megtudta, hogy saját maga 
az a jó ismerős, Imre. Azt is megtudta, hogy 
csak pénzzel lehet elintézni a maga lelkében 
önzetlenül megnyilvánuló közvéleményt. De 
nem fizetett. És mert nem fizetett két nap 
múlva, a következő közlemény jelent meg a 
.Debreceni Revolver Újság* szeptember 
26-iki számában, Végh Gyulának és Roncsik 
Lajosnak a Zoltán Herman kérelmére vonat­
kozó véleménye, illetve hozzászólása kapcsán :

„Mindkét hozzászólás igen talpra 
esett és komoly, praktikus gondolkozásra 
vall. Most, mikor a tífusz szedi áldoza­
tait városunkban, tudjuk megérteni, mi­
lyen óriási fontossággal bir az utcák és 
házak tisztasága a közegészségügyre. Erre 
való tekintettel tehát méltán elvárható a 
tanács tagjaitól, hogy a kérelmet levegyék 
a napirendről és nyílt pályázatot hirdesse­
nek a szemétszállításra“.

Látja, ilyen önzetlen közvélemény maga 
Imre. Ha Zoltán Herman a névtelen levél 
folytán fizetett volna, úgy a tífusz nem ő 
miatta szedte volna áldozatait városunkban 
és a maga közvéleménye szerint meg kellett 
volna hosszabbitammk az ő szerződését a 
kérelem szerinti ti évre; de mert Zoltán a 
névtelen levélre nem reagált és nem fizetett, 
természetesen ö volt a tífusz okozója és az 
ön közvéleménye szerint, nem volt szabad a 
szerződést meghosszabbítani. Annyira nem, 
hogy maga egy év mulva nemcsak, hogy 
újra irt ellene, hanem meg is felebbezte azt 
a közgyűlési határozatot, amelylye! a Zoltán 
Herman szerződése egy évre meghosszab- 
bittatott.

Úgy kell neked Zoltán Herman, miért 
nem tejeltél le a hatalmas főszerkesztőnek ? 
Nem tudtad, hogy Debrecenben annak, aki

előnyös vállalathoz akar jutni, vagy valam i 
kér a várostól, elsősorban az önzetlen köT 
véleménynyel kell számolnia ? Azzal az ön 
zetlen közveíeménynyel, amely itt már évek 
óta fosztogat, kezét társaságok és magáno 
sok zsebébe sülyeszfi és még a inasán be 
csületet sem kíméli akkor, mikor üzleteinek 
lebonyolításáról van szó.

És maga komolyan állítja magáról mé? 
is óh Imre, hogy önzetlen és becsületes? 
A bizonyítékok maga ellen szólanak miért 
nem cáfol ? Ugyebár nem lopott maga nyom 
dát, ugyebár nem követte el az általam fel­
sorolt zsarolásokat, ugy-e nem pofozták ki 
Nyíregyházáról ?

A városhoz még mindig feljár maga és 
be-benéz kávéházba is. Nagyon sajnálom 
polgármester urunkat is, aki tisztességes em‘ 
bér létére magával még kezet fog. Es saj­
nálom e város közönségét, hogy nem akad 
benne legalább egy fél tucat ember, aki ma­
gát kikisérné a vonathoz, mint ahoev e?t 
Nyíregyházán tették. ^

Érre az esetre vonatkozólag megígértem 
hogy megénekelem. Meg is fogom énekelni’ 
Es abból a bizonyos zsákból szedem az 
eseteket tovább, mert még félig sem ürült ki 
Vannak még abban egyéb épületes és undo­
rító esetek is, melyek mindazt tanúsítják 
hogy ez a nemes város azok elkövetőjénél 
nagyobb gazembert még a hátán soha nem 
hordott,

Nézze Imre, gondolja meg a dolgot 
költözzék el önként! Itt a maga számára 
többé nem terem babér. A maga újságjára 
senkinek sincs szüksége, magára még ke- 
vésbbé. Sőt költözzék el önként és ne várja 
be, mig a vonathoz kiviszik. Legalább abban 
a városban, ahova majd újonnan letelepszik 
és áldásos működését folytatni fogja, nem 
hányják fel magának azt, hogy itt is megvál­
tották jegyét a legközelebbi vonatra.

Másutt még talán Casino-tag is lehet 
magából, de ha ez nem is, tarthatják még 
becsületes embernek. Itt minálunk már elve­
szítette a talajt és az sem rehabilitálhatja 
magát, hogy a város első polgára még min­
dig nem dobja ki a hivatalából. Pedig mi 
magának egy kis kidobás ? Annyi, mint egy 
elefántnak a bolhacsipés. Az elefántnak vas­
tag bőre van, de magának, úgy látszik, még 
vastagabb, hogy el nem megy. Ne legyeit 
már olyan vastag bőre és menjen el, mert — 
mint mondám — kiviszik.

Ha pedig nincs elegendő pénze ahoz, 
hogy másutt megélhessen, írja meg, hogy 
mennyi kell, én összegyűjtöm magának. Adni 
fog bizonyára mindenki és azt, aki nem ad 
erre a szent célra sem, zsarolja meg. Ezt az 
az utolsó zsarolását mindenki a legnagyobb 
örömmel fogja megbocsátani magának.

Debrecen, 1910. december hó 13-án.
Dr. Róvi Nándor.

MSPBIZTOSITÁS! CSELÉDBIZTOSITÁS!

CIBITAS ÖNSEGÉLYZŐ EGYESÜLET mint sziiir.
Központi irodák: Budapest, V. Váci-körűt 46. szám. (Saját házában), 

Alapittatott 1872-ben, Biztosítsa a cselédjeit I
Az 1898. évi XXI t.-c 5- §-a szerint a 15 napi szolgálat után megbetegedett 

cseled közkórházi ápolási költségét a oselédtartó gazda tartozik fizetni.
Ha cselédjeit nálunk biztosítja, a közkórházi ápolási költséget mi fizetjük.

Évi dij cselédenként 5 (öt) korona. 2015
Népblztositási osztály 1 Olcsó dijak, kedvező feltételek, haláleset! és elérésre 

szóló biztosításokra. Eelvilágositással szolgál és biztosításokat elfogad ;
A Oaritás Önsegélyző Egyesület m. sz. debreceni főügynöksége 

Mandel Zslgmoud urnái 19. sKám.

■®g csak néhány napig tart
a yanger Sándor fizetésképtelen cég áruraktárában található legújabb női ruhák, elnick 

ruhatüszek, szabó kellékek, selymek és üxieti berendezések eladása-
Va-Eger Sándor cég hitelezői.

I

i >
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Megkezdődött a

karácsonyi vásár

Lám Sándor
üveg-, porcellán- és dlsamfláruliázában

Debrecen, piac- és jíatvan-u. sarok.

Az emeleti szalonokban szebbnél- 
szebb hasznos dísztárgyak állan­

dóan kiállítva. 1955
imiiii«- — i"»mi i-m  in ».I Lili

66% 66%
tüzeli anyag
megtakarítás érhető el a

RAPID
1809 használata utján.

I
 Bizottságilag kipróbálva, több elismerő
oklevél. Magyar találmány és magyar 
gyártmány. Kapható:

minden kályha kereskedésben.
Telefon 647. Telefon 647.

Szabó Lajos fiai cég
nőldivat áruházában

mélyen

leszállított árak mellett:
Női ruhaszövetek, angol ízlés

métere 40, 52, 62, 65, 80 kr. 
Kosztümé szövetek, tiszta gyapjú 
métere ezelőtti írt. 90, most 1 írt. 10 kr. 

Gyapjú delének
ezelőtt 85 kr., most 50 kr. 

Jóminőségti velezek, flanelek
métere 28 kr. és 35 kr.

Jómosd karton
1961 métere 25 kr,

BBBRBCZENI ÚJSÁG

■ ha Td

FISCHER JAKAB
eUnnert saakértfi

Piac-Gtca 21 Szán). Sosztiga báz.

Karácsonyi 
ajándékon |

Színházi nyeles látcsövek,
prizmáslátcsövek, lorgnettek

szemüvegek
s minden optikai szakmába 
vágó cikkek a legnagyobb 
választékban kaphatók. 204G

ett-e már Ön a harisnya Királynál?
Ha nem, úgy ne mulasszad felkeresni, 
a ke! melyen leszállított árakban kap­
hatja a kővetkező árukat :
Női férfi és gyermek harisnya már 13 
kr-tól kezdve feljebb. Női férfi és 

gyermek trico 30 kr.-tó! kezdve feljebb. Aljak, 
blúzok, pongyolák és gyermek ruhákban állandó 
nagy választék, Zsinór barhet 24 kr.-tól kezdve. 
120 cm. szövetet 47 kr. kezdve feljebb. Gyer­
mek és női kötény 30 kr.-tól feljebb és minden 
más árukban dús választék, csipkék, szalagok 

és minden szabókellékek kaphatók 1963

lIArton Ferencz
partié áruházában, Degenfeld-tér 8. (Kenyérpiac).

Hirdetmény.
A debreceni ref. kollégium tulaj­

donát tevő Széchenyi-u. 27 és 29 számú 
házas telek eladás utján leendő értéke­
sítésére zárt ajánlat tételre hivatnak fel 
a venni szándékozók.

Az ajánlat tehető mind a két házra 
együttesen vagy külön-kiilön is.

Az ajánlat tevők kötelesek mindenik 
házra az általuk megajánlott árnak 5%-át 
az ajánlathoz debrecen egyik takarék- 
pénztár által kiállított betéti könyvben, 
vagy készpénzben mellékelni.

A zártboritékban beadandó ajánlatok 
benyújtásának végső hatátideje 1910 évi 
bcoember 20. napjának d, u. 5 órája.

Az ajánlatok a kollégium számvevői 
hivatalához nyújtandók be.

Az ajánlatok felett a kollégium gaz­
dasági tanácsa az ajánlati határidő letelte 
után egy hónap alatt szabadon határoz, 
addig ajánlattevők ajánlata rájok nézve 
kötelező.

A részletes feltételek a főiskolai 
számvevői hivatalban a hivatalos órák 
alatt megtudhatók.

Debrecen, 1910. dec. 3-án.

loszoayJ.ésTsa
Debrecen, Kossuth-utca 5.

divat- szőnyeg-áruházának

karácsonyi vására
óriási feltűnést kelt: 

Szenzáció számba mennek s
116 cm. széles Angol női ruhaszövet, különösen 

strapa aljakra .... mast csak 39 kr.
115 cm. széles Kosztüm szövet, Angol Ízlés, vilá­

gosabb árnyalatokban . most csak 59 kr.
115 cm. széles Kosztüm szövet, Homespun szerű, 

angol Ízlés, sötétebb színekben, kabátos ruhákra
most csak 88 kr.

115 cm. széles Kosztüm szövet, egész nehéz An­
gol diagonal szövésű, kabátos ruhákra ezelőtt 
frt. 1-50.............................most csak irt 1 08.

Selyem Tafft Alsószoknya, tiszta selyem, gyönyörű 
világos cs sötét színekben most osak írt. 4-75

Az áruk minősége elsőrendű l 
Minták vidékre bérmentve! 2020

Órákés Ékszerek
nagy választékban rendkívül

olcsón Jkroi»l»aa.'áő5U:

lauer Károly
órás és ékszerésznél

Piac-utca, 75. szám.

Tessék kirakatomat megtekinteni, hol 
minden tárgyon a szabott ár fel van tün­
tetve. 2032

1993 Kollégiumi ügyész.

Wi ink it

Karácsonyi
újdonságok, szebbnél-szebb

Menlze A 
Henrik Jj

áruházában .JjSross 
Debrecen, Kossuth-u. 4 szám,

JA -VAr
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DESBECZECTI UJSAO ISiO. december 14

—»yipró hirdetések.
LEVELEZES.

.SZEREN< ‘M. TUEN család" ludasa a lakcímét 
a lap csiií;')'.’'töki számába. 1464

ÍR JSNLAT,’

SAJáT termésű, ujbor literenként kapható, Jó­
zsef kir. h.-u. 7. özv. Bony&ts Emilué.__ 20 á

\ ALÓ Dl szegedi rózsa és édes nemes paprika kü­
lönlegességek óriási raktára Lindenfeld J. Jenő fii- 
szemsgykoreskodésébon. Yárosház-u. 2- Rózsatér 3. 
Telefon 70 sz.__________________________ -7_á

GŐZERŐVEL pörkölt naponta friss pörkölt kávé kap­
ható Liudenieltl J. Jenő füszernagykereskedósében. 
Városház-utca 2. Rózsatér 3. Telefon 79 sz. 26 á 

BÁRSONY puha lesz a keze, ha Grósz Nagy Fe­
renc-íéle kéz-erőmet használja, i üveg 1 kor. Kap­
ható Arauyegyszarvu gyógyszertárba, . a színház 
mellett. 2—25á

HA OLCSÓN akar ruházkodni, úgy vásároljon 
Schvarlz Salamon cégnél Simonfi-u. 2. Várai mel­
lett. Nagy választék mindenféle ruhakelmékben, 
barclietekben, kész ruhák, pongyolák, női kabátok 
szőrme boákban rendkívül olcsó árak. Címre tessék 
ügyelni. 23 á

MENYASSZONYI kelengyék a íegszeob kivi­
telben készülnek, Szécsényi-utca 31, fehér­
nemű varroda. 20:á

Ha nincs pénze és szüksége van bútor-, szőnyeg-, 
fehérnemű-, férfi es nőíolöltők és öltönyükre men­
jen Kalserhez, Hatvan-utca 2. Telefon 685. 16já

HÖLGYEK fiigyeimébe I Legújabb zsion, Tur­
bán copf, lökni, frizett, paróka, mcso olcsó, 
lessék megnézni. Kihullott hajból szó]) copfot, 
frizettet, loknit csinálok. Kihullott hajat ve­
szek. Boczáu fodrász, Hatvau utca 2. lOá 

BZÖBASEPRü 1 orb. 16 kr. 10 drb vételnél 
Irt 1.50 kr. Glücknél, Péterfián. 1440

FÓDlíaSZNó ajánlkozik házakhoz olcsón. Cim
Barna Etel Bethlen ulca 24. 1441

BÚTOROZOTT szoba kiadó, irodának is alkal­
ma ■. Maugurló, uj és ócska ablak, garnitúra 
eladó. Hunyadi-utca 17. 1395

URHöLGYEKNEE legalkalmasabb ajandók- 
líirgyak : Mauicur, fésű és parfüm cassetták, 
őrlette titkiua dús választókbau kaphatók a 

Stern kefegyár városi raktárában. 1374
L,J ablakok, uefele uyiíok, nyeles szárnyú Í50 

75, IfiO 80 méretűek és ajtók kaphatók Oláh 
István asztalosnál, Kut-u. 10. 1459

KIADÓ 3 bútorozott szoba, Deák Ferenc-utea 
13. törvényszékkel szembe. 1461

BATTHYáNY-utca első szám alatt, Wanger 
Sándor-féle üzlethelyiség kiadó. 1455

Zongora, Harmonium, cimbalom, átjátszott,
olcsóu kapható Schmidt zongora raktárában.

_____________________________ _1463

KERESLET.
TANULÓ lányok felvétetnek Bcnyáís Emil 

harisnyagyarában. József kir. herceg-u. 7.
____________  28;á

KOCSISOK munkásleányok és szikxizgvari 
ügynökök felvétetnek, Teleki-utca 100 1448

fölvétetik, Erzsé- 
1457

EGY borbélysegéd azonnal 
bet-ut 10.

Fehér Foxterier kutya, Hétfőn, Simonyi-ut 4, 
szám alatti lakástól elveszett. Aki meg­
találta és haza hozza 10 korona jutalomban
részesittetik._______ 1455

EGY kereskedelmit végzett leány, ki a könyv™ 
vitelbe jártas, könyvelői vagy'pénztárhoz új­
évben! uciépésre, jó bizonyítványai állast 
keres és szives megkeresést kérek Csillag­
utca 86 számhoz. 1460

KERESEív a Csap -, Kossuth-utcTi Tó z 11 4 
szobás lakást, közte egy utcait, sötat pincé­
vel. Cim a kiadóbau. 14155

Jó menetelü kisebb lüszer-üzletet,kerescK trafik 
és italmérési joggal, fiók üzletnek, Jakab 
István, Csapó u. 77. 1457

ELÄDÄS.
RUM, TEA. Kiváló linóm minőségű. Jósa és 

Jóna drogériája Debrecen, Kossuth-utca 6.
39 a

Ridlkfil felelősség mellett, valódi bőr frt V10 
tői kezdve, Nagy Andrásnál, Kistemploni 
mellett 3 Iá

ÖNT IS ÉRDEKLI! Megérkeztek divat-, férfi-ésnői- 
felöltők és télikabátok, legolcsóbban kaphatók heti vagy 
havi részletfizetésre, Keim Hermáim utóda Zempllner 
Arthur, Hatvan-u . 17. részlet nagyáruházában. 30 á

ELADÓ ház, Piac közelébe 2 szoba, konyha 
speiz 85(1 forint Kábán, Oörbe-u. 422. 1445

EGY jó karban levő hasznait légmotor, alt al­
mas viznyomásra házi vízvezetékhez, kerti 
locsoláshoz és közfürdőhöz eladó. Darabos-u. 
54 sz. a. 1358

20000 l.tkosu városban 1 sziavizgyar 2000 üveg­
gel. tóderes kocsival, teljes felszereléssel más- 
válla'at. miatt eladó. Cim a kiadóban. 1462 

tíZőLLöSKEKT, Yamospercseu, állomástól 
nyolcpcrcn.yire, két esetleg négy hold terület­
tel, épiileiekkel eladó. Teleky-utca. 81. 1458

KUT-U TG A 81 sz. a. házat 6S0Ö koronáért oda­
adom, 2000 koroua készpénz a vételhez elóg, 
a többi kényelmes kölcsönként rajta marad­
hat. Dr. Varga Imre ügyvéd. Csapó 32. sz. 

________________________________________ 1468
110MOK KERT-utca 125. sz. ház, melyen jó-

mcnetelü vendéglő van, eladó. Cim a kiadó­
in va'albau. 1466

Meghivas.
A Debreceni Termény és iruraktár 

részvénytársaság 1910. december 29-én dél­
után 3 órakor a városháza nagytermében 
tartandó

rendkívüli közgyűlésére.
Tárgysorozat:

1. Az igazgatóságnak javaslata az alapszabá­
lyok módosítása iránt és ezzel kapcsolatban egyrész- 
vényes javaslata az alapszabályok módosítása iránt.

2. A módosított alapszabályojpilllatározmányai- 
nak megfelelően szükségessé válhatoválasztások meg- 
ejtése, tehát az esetleg létesített 2 uj igazgatósági 
tagsági és az esetleg megüresedő feliigyelőbizottsági 
tagsági helyeknek választás utján való betöltése.

Az Igazgatóság,
Jegyzet ' A közgyűlésen résztvenni szándékozó 

részvényes köteles részvényeit a közgyűlés elölt leg­
alább 1 nappal a társaság pénztáránál, vagy a Deb­
receni Első Takarékpénztárnál, vagy a Debreceni Ipar 
és Kereskedelmi banknál igazolójegy kiszolgáltatása 
ellenében letenni. 2051

1219—1910 v, k. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreceni kir. jbiróságuak V. 12) 15 — 1910. 

számú végzése folytán közhírré tétetik, miszerint 
Szodlák és Vámos cég részére lakostól 632 kor. 
20 fill, töke, a fizetett, összeg betudásával, ennek 
1907, év szeptember hó 21 napjától számítandó 5°/0 
kamatai cs az eddig oszszesen 179 kor. 62 fillér per­
költség erejéig 1907 évi december hó 7-én bíró­
ikig felül foglalt és 1345 koronára becsült bútorokból 
álló ingóságok 1910 évi december hó 15-én délután 
3 órakor kezdetét veendő és Bethlen-utca 13 szám 
alatt megtartandó nyilvános bírói ár e’ásen a leg­
többet Ígérőnek azonnali készpénz fizetés mellett, 
szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni,

Megjegyeztetik, hogy az árverés mindazon 
foglaltatok részére, kik már jogerős végrehajtási zá- 
logjogot nyertek, elrendeletik.

Debrecen, 1910 évi november hó 7-én.

2050
Oláh Géza,
bírói kiküldött.

Újdonság!!! Újdonság!!!

Karácsonyi ajándéknak.
Megérkeztek a legjobb és legolcsóbb gra­
in afonok és a legújabb felvételű gramafon 
lemezek Fráter Lóránttól most leszállított 
áron kaphatók. Ugyancsak állandó nagy­
raktár van a híres Pfaff varró gépekből.

Qramafonok és varró gépek azonnal
Síi 1 j avlltatuak.

Első debreceni műszerész, varrógép és gramafon 
nagykereskedő miihelyében.

Széchényi'iitca A. sz.
Kőtemplommal szemben. 2024

ZIlHelegyógygyimnasticai
intézetemet villamos erőre alakíttattam át. 
Intézetemben a gyógytornán kívül forró- 
lég kezelés, villamozás és orvosi massage 
is alkalmaztató. — Javallatok: Táplálko­
zási és mozgási zavarok (bénulások) csuz, 
kőszvóny, ideggyengeség, székrekedés. 
Gyenge fejlettségű gyermekek és ülő fog­
lalkozást folytatók is használják. 2030

közkedvelt
ékszerész és órás

Piac-u, 32. szám
aj helyiségében

* stiiftsarja
bámulatba ejt
Ritka alkaton? az 
ajándék tárgyak
beszerzésére.^

Az aranyműves és 
ékszerész

munka remeke!
mind itt vannak felhal­
mozva és ha feltűnést 
keltő kirakataimat 
megszemléli, megfog 
arról győződni, hogy 
sem ízlés, sem ár te­
kintetében a versenyt 
velem senki fel nem 
veheti. 1821

A legolcsóbb szabott 
árak minden darabon fel­
vannak tüntetve.

Nyomatott körtorgógépen (a „Debreceni Újság* nyomdájában) Tulajdonos; Than Gyula.


